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方法精讲-数量 3（讲义） 

 

学习任务： 

1.授课内容：经济利润问题、高频几何问题。 

2.时长：2.5小时。 

3.对应讲义：165页～172页。 

4.重点内容： 

（1）进价、利润、折扣相关的公式，能准确地计算分段计费问题。 

（2）常用的几何公式、常用三角函数以及勾股定理。 

（3）常考的几何结论，以及相似三角形和最短路径的解题技巧。 

 

第六节  经济利润问题 

 

 

 

 

 

例 1（2018 江西）某品牌的葛粉进价为 20 元，现降价 20%卖出，结果还获

得进价 52%的利润。那么，该葛粉的定价是多少元？（  ） 

A.36 B.37 

C.38 D.39 

 

例 2（2018 山东）商店购入一批某种水果，如按定价销售，每千克盈利 23

元。销售总量的 5/9 后，每千克降价 8 元卖出剩余部分，销售这批水果共盈利

2275 元。问按原定售价卖出了多少千克水果？（  ） 

A.60 B.65 

C.75 D.80 

 

例 3（2018 北京）某水果批发商从果农那里以 10 元/公斤的价格购买了一批
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芒果，运送到某地区售出。在长途运输过程中有 5%的芒果磕碰受损和另外 5%的

芒果过度成熟，因此无法卖出，其余部分以 25 元/公斤的价格售出后，如果不计

运输等其他费用，这批芒果赚得利润 12000 元。则该批发商从果农那里购买了多

少公斤芒果？（  ） 

A.480 B.800 

C.960 D.1000 

 

例 4（2015 江苏）某商品今年的进价比去年减少 15%，由于售价不变，利润

率比去年增加了 24 个百分点，则该商品去年的利润率为（  ）。 

A.24%        B.30% 

C.36%        D.42% 

 

例 5（2016 河南）贾某在停车场停车，每个月前几个小时内收费的基础价格

为 5元/小时，之后按照基础价格的 90%收费，某月贾某的停车时间为 120 小时，

共交了 545 元，则按照基础价格停车的时间为多少小时？（  ） 

A.8        B.10 

C.15        D.20 

 

例 6（2018 江西）为了节约水资源，某城市规定每人每月不超过 5吨，则按

2.5 元/吨收费；超出 5吨的，超出部分按 4元/吨收费，每次收费时用水量都按

整数计算，已知胡家 3口人，熊家 4 口人。某月月底结算时，胡家收费 69.5 元，

比熊家多交了 15.5 元。那么，熊家该月用了多少吨水？（  ） 

A.20        B.21 

C.22        D.23 

 

第七节  高频几何问题 

 

一、公式类 

例 1（2017 联考）某单位准备扩建一矩形花圃，若将矩形花圃的长和宽各增
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加 4 米，则新矩形花圃的面积比原来的面积增加了 40 平方米。那么，原矩形花

圃的周长是多少？（  ） 

A.12 米       B.24 米 

C.32 米       D.40 米 

 

例 2（2018 四川）如图所示长方形恰好分成六个正方形，其中最小的正方形

面积是 1cm2，则这个长方形的面积是（  ）。 

 

A.143cm2  B.132cm2 

C.110cm2  D.90cm2 

 

例 3（2018 北京）本题图中，左边的图形每个小圆的面积为 π，那么右边 

图形中阴影部分面积为（  ）。 

 

A.8π        B.64-16π 

C.4π+8       D.20 

 

例 4（2018 广州）如图所示，市政部门在一块周长为 260 米的长方形草地旁

边铺设宽为 10 米的 L 形道路。已知铺好道路后，道路和草地面积之和为草地面

积的 1.5 倍，则草地的面积为（  ）平方米 
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A.4200        B.4000 

C.3000        D.2800 

 

二、结论类 

 

 

 

 

例 1（2016 北京）小王近期正在装修新房，他计划将长 8米、宽 6米的客厅

按下图所示分别在各边中点连线形成的四边形内铺设不同花色的瓷砖，则需要为

最里侧的四边形铺设多少平方米的瓷砖？（  ） 

 

A.3        B.6 

C.12        D.24 

 

例 2（2016 吉林）用直线切割一个有限平面，后一条直线与此前每条直线都

要产生新的交点，第 1条直线将平面分成 2块，第 2条直线将平面分成 4块，第

3条直线将平面分成 7块，按此规律将平面分为 46 块需要（  ）。 

A.7 条直线       B.8 条直线 

C.9 条直线       D.10 条直线 
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例 3（2017 联考）如图所示，甲和乙在面积为 54π平方米的半圆形游泳池

内游泳，他们分别从位置 A和 B同时出发，沿直线同时游到位置 C。若甲的速度

为乙的 2倍，则原来甲、乙两人相距（  ）。 

 

A.92 米       B.15 米 

C.93 米       D.18 米 

 

三、技巧类 

 

 

 

 

例 1（2016 联考）老王围着边长为 50 米的正六边形的草地跑步，他从某个

角点出发，跑了 500 米之后，与出发点相距有多远？（  ） 

A.50（√3-1）米     B.50√3米 

C.50（√2-1）      D.50√2米 

 

例 2（2018 国考）一艘非法渔船作业时发现其正右方有海上执法船，于是沿

下图所示方向左转 30°后，立即以 15 节（1 节=1 海里/小时）的速度逃跑，同

时执法船沿某一直线方向匀速追赶，并正好在某一点追上，已知渔船在被追上前

逃跑的距离刚好与其发现执法船时与执法船的距离相同，问执法船的速度为多少

节？ 

A.20        B.30 

C.10√3        D.15√3 
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例 3.（2017 国考）一块种植花卉的矩形土地如图所示，AD 边长是 AB 的 2

倍，E是 CD 的中点，甲乙丙丁戊区域分别种植白花，红花，黄花，紫花，白花，

则种植白花的面积占矩形土地面积的： 

A.3/4        B.2/3 

C.7/12        D.1/2 

 

 

例 4（2017 吉林）悟空与二郎神在离地面 1 米的空中决斗，两人相距 2 米，

悟空想用分身直接偷袭二郎神，为了不引起对方的警觉，分身必须在地面反弹一

次再进行攻击，则分身到达二郎神的位置所走的最短距离为（  ）。 

A.2√2米       B.√3米 

C.√2米        D.2√3米 

 

例 5（2017 江苏）某市规划建设的 4 个小区，分别位于直角梯形 ABCD 的 4

个顶点处（如图），AD=4 千米，CD=BC=12 千米。欲在 CD 上选一点 S 建幼儿园，

使其与 4个小区的直线距离之和为最小，则 S与 C的距离是（  ）。 

 

A.3 千米       B.4 千米 

C.6 千米       D.9 千米 
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方法精讲-数量 3（笔记） 

 

学习任务： 

1.授课内容：经济利润问题、高频几何问题。 

2.时长：2.5小时。 

3.对应讲义：165页～172页。 

4.重点内容： 

（1）进价、利润、折扣相关的公式，能准确地计算分段计费问题。 

（2）常用的几何公式、常用三角函数以及勾股定理。 

（3）常考的几何结论，以及相似三角形和最短路径的解题技巧。 

 

第六节  经济利润问题 

 

【知识点】经济利润问题： 

1.利润=售价-进价。利润在考试中的概念是售价与进价的差值。 

2.利润率=利润/进价。 

例如：开店卖足球，进价100元，售价250元，利润为150元。利润中的百

分数是利润率。利润率=150/100=150%，卖足球相对进价赚了150%。 

（1）数量关系中，利润率=利润/进价。 

（2）资料分析中，利润率=利润/收入。 

（3）相同的词，公式不同。资料分析研究国家、地区等宏观的利润率，

对于企业、地区来说成本难以衡量，但收入是可以衡量的，故而将收入当做

一个整体来计算，宏观情况研究收入利润率。数学运算的情况比较简单、清

晰、微观，利润、售价均是在进价的基础上思考。 

（4）结论：数量中以进价为分母，资料中以收入为分母。 

3.售价=进价*（1+利润率）。 

（1）证明（过程无需理解，大致了解即可）：售价=进价+利润=进价+进

价*利润率=进价*（1+利润率）。250元的商品，250=100*（1+150%）。 

（2）前两个公式是定义，第三个公式要理解，并记清楚。 
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（3）拓展：经济利润的公式类似资料中的现期、基期，资料分析中的基

期，加上增长量变为现期，经济利润问题中，进价是基础，在进价的基础上

添加利润为售价，进价和基期类似，利润与增长量类似，售价与现期类似，

增长率=增长量/基期，利润率=利润/进价，数学中的利润率类似增长率。不

止词汇对应，公式也与资料分析对应，对于公式（3），售价=进价*（1+利润

率）→现期=基期*（1+r），若觉得公式不好记，可以将两个公式糅合起来理

解。 

 

4.折扣=售价/原价=折后价/折前价。 

（1）商品有原价，卖不出去会打折，折后的价格称为折后价。如原价25

0元的商品，现在卖50元，折扣=50/250=20%=2折。若打8折，现价=250*80%。 

（2）折上折：100元的商品，先打九折变为90元，在此基础上再打8折（

注意不是在100的基础上打8折，即并非80），为90*80%=72元。 

（3）100元的商品打八八折，即100*88%=88元，八五折为85元。 

5.总价=单价*数量；总进价=单个进价*数量；总利润=单个利润*数量=总

售价-总进价。 

（1）总价指总售价。前面研究的均是单独的概念，实际生活中会涉及总

价格、总利润，与单件价格、单件利润、单件进价产生联系。如单件利润80

元，卖出10件，总利润为800元。 
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（2）计算商品的总利润时，有两种算法，一是用单件利润*数量；二是

用总售价-总进价，一进一出差的钱数便是利润。 

6.共5个公式，前3个公式是重中之重；公式4中，要知道100元的商品卖8

0元是打8折而非打2折；公式5需要知道总利润的两种算法。 

 

例 1（2018 江西）某品牌的葛粉进价为 20 元，现降价 20%卖出，结果还获

得进价 52%的利润。那么，该葛粉的定价是多少元？（  ） 

A.36 B.37 

C.38 D.39 

【解析】例 1.“葛粉”是一种商品，无需知道是什么。20 元是进价，即成

本，降价是在定价的基础上降价 20%，是打折的考法，如原来是 100 元，降价 20%

是 80 元，即扣掉 20%，是在定价的基础上打 8折。在 20 元的基础上，额外获得

了进价52%的利润，降价后实际售价=定价*（1-20%），进价为20元，利润为20*52%，

实际售价=进价+利润→定价*（1-20%）=20+20*52%，第一句话比较绕，理解清楚

是在定价的基础上降价即可（不是在成本的基础上降价），定价=（20+10.4）

/0.8=30.4/0.8=38。【选 C】 

【注意】“20+20*52%”可以写为“20 元*（1+52%）”。 

 

例 2（2018 山东）商店购入一批某种水果，如按定价销售，每千克盈利 23

元。销售总量的 5/9 后，每千克降价 8 元卖出剩余部分，销售这批水果共盈利

2275 元。问按原定售价卖出了多少千克水果？（  ） 

A.60 B.65 

C.75 D.80 

【解析】例 2.80%的经济利润问题是简单题。盈利是利润，经济利润中有很

多近义词、同义词，如成本即进价。前面卖出 5/9，降价卖出剩余的 4/9，总共

盈利即总利润，总利润有两种算法，总利润=单个利润*数量①=总售价-总进价②，

题目中没有给出进价、售价，有单件利润，优先用公式①，单件利润=23，问重

量，通过总利润 2275 元建立等量关系，单件利润是一公斤的利润 23 元，重量未

知，当出现总量的几分之几时，通过倍数特性设未知数，设总重量为 9x，卖出
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5/9 即卖出 5x，降价 8 元卖出剩余的量，即 9x*4/9，成本不变，售价降 8 元，

这8元是少赚的钱数，说明利润少8元，列方程：2275=23*9x*5/9+（23-8）*9x*4/9，

2275=115x+60x，x=2275/175=13 公斤，注意设的是总重量，问的是按原定售价

卖出的量，即 5x=65 公斤。【选 B】 

 

例 3（2018 北京）某水果批发商从果农那里以 10 元/公斤的价格购买了一批

芒果，运送到某地区售出。在长途运输过程中有 5%的芒果磕碰受损和另外 5%的

芒果过度成熟，因此无法卖出，其余部分以 25 元/公斤的价格售出后，如果不计

运输等其他费用，这批芒果赚得利润 12000 元。则该批发商从果农那里购买了多

少公斤芒果？（  ） 

A.480 B.800 

C.960 D.1000 

【解析】例 3.过度成熟即熟烂了，两个 5%卖不掉，其余 90%按照 25 元/公

斤的价格售出，总利润是 12000 元，总利润=单个利润*数量=总售价-总成本，两

种思路均可用，此处均讲解。 

方法一：总利润=单个利润*数量，10%=1/10 卖不掉，设总重量为 10x，卖掉

10x 中的 90%，即 10x*90%，单个利润=25-10=15 元，无法卖出的部分相当于售价

为 0 元，每公斤亏 10 元，注意中间是加号，列式：12000=（25-10）*10x*90%+

（0-10）*10x*10%，12000=15*9x+（-10）x，125x=12000，x=12000/125，答案

首位 4、8、9、10，首位不同，大致估算即可，首位商 9，对应 C 项。类似资料

分析，算式正确，计算首位区分选项即可。计算赚的钱后，容易忘记亏的钱，这

是易错点。遇到“无法卖出”，一定要注意卖不掉的部分要计算亏了多少钱。 

方法二：设总重量为 10x，卖出 90%，总售价=单个售价*总重量=25*10x*90%，

只要进货，便要计算钱数，总进价=10*10x，列式：12000=25*10x*90%-10*10x，

不需要考虑亏的部分，总售价对应 90%的卖出部分，总进价包含了全部商品，算

法中已经考虑了亏损部分，建议用本方法，列方程更简单，12000=9x*25-100x，

x=9+，对应 C项。【选 C】 

 

例 4（2015 江苏）某商品今年的进价比去年减少 15%，由于售价不变，利润
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率比去年增加了 24 个百分点，则该商品去年的利润率为（  ）。 

A.24%        B.30% 

C.36%        D.42% 

【解析】例 4.经典考法，2017 年及以前考得较多，近两年考得较少，技巧

性强。售价不变，利润率比去年增加 24 个百分点，问去年的利润率，有今年、

去年两个时间（前面题目仅有一个时间点），价钱、利润率有变化，时间点复杂

的题目倾向于使用列表法，上面写去年（基期），下面写今年（现期），成本是进

价，利润可不写，横着写成本、售价、（利润）、利润率，没有给出具体的钱数，

均是百分数、百分点，可以考虑赋值法，均是在成本的基础上研究售价、利润，

赋值去年的成本为 100 元，无论减少多少都可以直接算出价格（百分数的基数是

100），今年成本为 85 元，不能再给售价赋值，可以设未知数，注意设售价为 x

可做，但并非最好的设法，售价不变，计算的利润率是变量比较麻烦，利润率=

利润/成本，设去年利润为 x，则去年利润率为 x/100，售价不变，今年售价=去

年售价=成本+利润=100+x，今年利润为 x+15，今年利润率=（x+15）/85。“利润

率比去年增加了 24 个百分点”→x/100+24/100=（x+15）/85→（x+24）/100=

（x+15）/85→（x+24）/20=（x+15）/17。 

方法一：交叉相乘，20*（x+15）=17*（x+24），3x=17*24-300=108，解得

x=36，问去年的利润率，加上百分号即为答案，利润率=36/100=36%。列表是必

须的，可以让条件更清晰，让思维更清楚。 

 

方法二：（x+24）/100=（x+15）/85，分子、分母同时加减得到新分数，分

子、分母同时做差：（x+24）/100=（x+15）/85=（24-15）/（100-85）=3/5→（x+24）

/100=3/5，100 是 5 的 20 倍，故而（x+24）是 3 的 20 倍，x+24=60，x=36，计

算量减少，添加百分号即为答案。约分后操作更简单，（x+24）/100=（x+15）/85
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→（x+24）/20=（x+15）/17=（24-15）/（20-17）=3→（x+24）/20=3→x=36。

【选 C】 

【注意】小技巧：如果 A/B=B/C，那么 A/B=C/D=（A±C）/（B±D）。例：

10/30=1/3=（10+1）/（30+3）=11/33，10/30=1/3=（10-1）/（30-3）=9/27。 

 

【知识点】分段计费：前四题考公式，后两题考分段计算。经济利润中还有

部分打折题，近两三年很少考。分段计费是近几年的热门考法。 

1.在生活中，水电费、出租车计费等，每段计费标准不等，用得少便会便宜。

问：在不同收费标准下，一共需要的费用？ 

2.计算方法： 

（1）按标准，分开。 

（2）计算后，汇总。 

3.例：某地出租车收费标准为：3 公里内起步价 8 元；超出 3 公里的部分，

每公里 2元。小明打车坐了 12 公里，共花费多少钱？ 

答：3公里是分段点，3公里内起步价 8元，3公里以上 2元/公里，对应 3～

12 公里，共 12-3=9 公里，总价格=8+2*9=26 元。注意超过 3公里的部分是 2元，

需要分别计算前面 3公里和后面 9公里。 

 

 

例 5（2016 河南）贾某在停车场停车，每个月前几个小时内收费的基础价格

为 5元/小时，之后按照基础价格的 90%收费，某月贾某的停车时间为 120 小时，

共交了 545 元，则按照基础价格停车的时间为多少小时？（  ） 

A.8        B.10 

C.15        D.20 

【解析】例 5.“之后按照基础价格的 90%收费”，即之后收费=5*90%=4.5 元

/小时，给了总时间 120 小时和总钱数 545 元，前几个小时未知，假设基础时间
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为 x 小时，则基础部分的钱数为 5x，超标部分的钱数为 4.5*（120-x）。列式：

5x+4.5*（120-x）=545，整理得：0.5x=545-540，解得 x=10 小时，对应 B 项。

【选 B】 

【注意】注意设的 x是什么，本题求谁设谁，可以直接选。 

 

例 6（2018 江西）为了节约水资源，某城市规定每人每月不超过 5吨，则按

2.5 元/吨收费；超出 5吨的，超出部分按 4元/吨收费，每次收费时用水量都按

整数计算，已知胡家 3口人，熊家 4 口人。某月月底结算时，胡家收费 69.5 元，

比熊家多交了 15.5 元。那么，熊家该月用了多少吨水？（  ） 

A.20        B.21 

C.22        D.23 

【解析】例 6.分段计费问题在近几年考的都相对简单。本题跟上一题的区

别是标准不仅与时间有关，而且跟人口有关。假如 3个人标准为 15 吨，用了 18

吨水，则 15 吨按照 2.5 元/吨去收费，超标的 18-15=3 吨按照 4 元/吨去收费。

问题问熊家，则胡家的情况不用考虑，熊家交了 69.5-15.5=54 元水费，熊家有

4 口人，则标准为 4*5=20 吨。设超标 x 吨，可列式 20*2.5+x*4=54，整理得：

50+4x=54，x=1，则熊家用了 20+1=21 吨水，对应 B项。【选 B】 

【注意】分段计费问题一般设分段标准为 x，如果知道分段标准，则一般设

超标的为 x。 

 

【答案汇总】1-5：CBCCB；6：B 

 

【小结】经济利润： 
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1.基础经济： 

（1）公式： 

①利润=售价-进价，售价=进价*（1+r）。 

②利润率=利润/进价。 

③折扣=折后价/折前价，降价 20%对应打 8折。 

④总价=单价*个数。 

（2）方法： 

①公式法。 

②赋值法，不知道钱数，也不求具体的钱数时。 

2.分段计费： 

（1）水电费、出租车费、税费等。 

（2）分段计算、汇总求和。 

 

第七节  高频几何问题 

 

【知识点】高频几何问题：几何问题太多太杂，中学学了多年的几何问题，

几何出题方式有很多种，经常出现中考的原题，通过总结真题，只讲考的比较多

的、高频的几何问题，即使学完方法精讲课，碰到不会做的几何问题也很正常。 

1.公式类：有公式就能做。 

（1）规则图形。直接可用公式，正方形、长方形、圆形…… 

（2）不规则图形：转化为规则图形的和或者差，再去求解。 

①下图，可以看作：正方形-1/4 圆形。因此，不规则图形转化为规则图形

的和或差来计算。 
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②“L形”图形可以转化为两个长方形去解题。 

 

2.结论类：侧重于中学所学到的小结论、小技巧。 

3.技巧类：相似三角形、直角三角形勾股定理、最短路径等。 

 

一、公式类 

例 1（2017 联考）某单位准备扩建一矩形花圃，若将矩形花圃的长和宽各增

加 4 米，则新矩形花圃的面积比原来的面积增加了 40 平方米。那么，原矩形花

圃的周长是多少？（  ） 

A.12 米       B.24 米 

C.32 米       D.40 米 

【解析】例 1.方法一：矩形包括正方形，但是本题不能当做正方形去解题。

已知矩形的长宽各加 4米，长宽具体值并不知道，无论求面积还是周长，都需要

原来的长和宽，设长为 a，宽为 b。则新的矩形：长=a+4，宽=b+4。则（a+4）*

（b+4）-a*b=40，整理得 a*b+4b+4a+4*4-a*b=40，a+b=（40-4*4）/4=6。求周

长，周长=2*（长+宽）=2*（a+b）=6*2=12。 

方法二：画图法。原来长宽各增加 4 米，增加了 40 平方米，增加的面积是

右下角 L形状的部分，延长长边，形成 4b 和 4*（a+4）两部分。则 4a+4b+16=40，

同样可以求出 a+b=6，再求周长。【选 A】 
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【注意】长方形包括正方形，正方形是长宽相等的长方形。 

 

例 2（2018 四川）如图所示长方形恰好分成六个正方形，其中最小的正方形

面积是 1cm2，则这个长方形的面积是（  ）。 

 

A.143cm2  B.132cm2 

C.110cm2  D.90cm2 

【解析】例 2.已知最小的正方形 A 的面积为 1cm2，则其边长为 1cm，设 E

的边长为 a，E 和 F 有一条边紧紧贴着，则 F 的边长也为 a，观察 D 的边长，左

侧竖着的边长为 a+1，则大长方形下边长已知，观察 C 的边长，为 a+1+1，B 的

边长为 a+2+1，此时上下边长已知，图形为长方形则上下边长相等，可列式：

a+3+a+2=3a+1，得 a=4，S=（3a+1）*（a+1+a+2），代入 a，可得原式=13*11=143，

对应 A项。【选 A】 
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【注意】易错点：标数的时候不要把长方形上下边长的 a 的个数标成相等，

否则会得到一个恒等式 0=0，求不出 a的具体值。 

 

例 3（2018 北京）本题图中，左边的图形每个小圆的面积为 π，那么右边 

图形中阴影部分面积为（  ）。 

 

A.8π        B.64-16π 

C.4π+8       D.20 

【解析】例 3.方法一：通过观察图形可知，S 阴=S 正-S 大圆。正方形-圆形，正

方形面积不带π，圆形面积带π，则答案=不带π-带π，只有 B项符合。这个方

法叫做选项的形状，在几何题中可以根据选项特征去选择。 

方法二：S 小圆=πr 小²=π，则 r 小=1。S 阴=S 大正-S 大圆。大正方形边长与左侧四

个圆的半径加和相同，小圆半径为1，则大正方形是八个半径，边长为8，S 正=8*8。

大圆半径是正方形边长的一半，则 r 大=4，S 大圆=πr 大²。则 S 阴=8*8-πr 大²=64-16
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π，对应 B项。【选 B】 

 

例 4（2018 广州）如图所示，市政部门在一块周长为 260 米的长方形草地旁

边铺设宽为 10 米的 L 形道路。已知铺好道路后，道路和草地面积之和为草地面

积的 1.5 倍，则草地的面积为（  ）平方米 

 

A.4200        B.4000 

C.3000        D.2800 

【解析】例 4.方法一：“L 形”几何题经常会考到。把草地的面积看为 S，

则道路+草地的面积为 1.5S，道路的面积则为 0.5S。道路宽为 10m，草地面积为

2（a+b）=260→a+b=130 米。把道路切分开，如图所示。上面部分面积为 10b，

下面部分的面积为 10a，而中间的小块为 10*10，此时 S 道=10*a+10*b+10*10，整

理得 S 道=10（a+b）+100=1400m2，S 草=2*S 道=2800m
2，对应 D项。 

方法二：纯代数方法解题，S 草地=（a+10）（b+10）=1.5ab→ab+10b+10a+100

=1.5ab，根据周长可知 a+b=130，则 10a+10b=1300，一样可以推出，草地面积为

2800，对应 D项。 

方法三（猜答案）：整个面积与草地面积的比例关系为 3：2，观察选项，A

项：D项=3：2，A 项为坑，引那些没有看清问题的同学入坑，而符合倍数关系的

D项为正确答案。【选 D】 
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【答案汇总】1-4：AABD 

 

 

【知识点】几何公式： 

1.周长： 

（1）正方形：4a。 

（2）长方形：2*（a+b）。 

（3）圆形：2π*R。 

（4）弧长：2πR*n°/360°。如：求弧长 AB，用 n°（弧长所对圆心角）

/360°作为比重，求出 n°在 360°中所占的比例，圆周长*占圆的比重=弧长。 

2.面积： 

（1）正方形：a²。 
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（2）长方形：a*b。 

（3）三角形：a*h/2。 

（4）圆形：πR²。 

（5）扇形：πR²*n°/360°。和弧长求法相同，用圆的面积乘以扇形所占

的比例。 

（6）梯形：（a+b）*h/2。梯形上、下两条边平行，a 是上底，b是下底，高

是 h。找一个与这个梯形一样的梯形，倒过来拼在一起，变成底边为（a+b），高

为 h的平行四边形，平行四边形面积=（a+b）*h。所以一个梯形面积=（a+b）*h/2。 

（7）菱形：对角线乘积/2。菱形是四条边彼此平行且相等，对角线垂直的

图形。将竖着的对角线平移到两边，横着的平移到两边，得到长方形，长方形面

积=2*菱形面积，长方形面积=a*b，则菱形面积=对角线乘积/2。 

3.表面积（考查相对较少）： 

（1）正方体：6*a2。 

（2）长方体：2*（ab+bc+ac）。特殊考法：无盖长方体（游泳池），刷防水

漆，地面与侧面需要刷，但是盖子不会刷，相当于少一个长*宽的面。 

（3）圆柱体：2π*R²+2π*R*h。圆柱体表面积分为上下两个圆的面积（2*

πr2）和展开的侧面积（2π*R*h）。 

（4）球体（考得最少）：4π*R²。记不住的可以不记。 

4.体积： 

（1）正方体：a³。 

（2）长方体：a*b*c。 

（3）柱体：S*h。不强调圆柱体，所有的柱体都可以这样计算。 

（4）锥体：1/3*S*h。不强调圆锥体，所有的椎体都是这样计算。 

（5）球体：4/3*π*R3。 

5.公式推导过程能够看懂再好不过，考场上没有时间推导。 

 

二、结论类 

【知识点】结论类：见招拆招，逐步积累，遇到结论时可以直接运用。 
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例 1（2016 北京）小王近期正在装修新房，他计划将长 8米、宽 6米的客厅

按下图所示分别在各边中点连线形成的四边形内铺设不同花色的瓷砖，则需要为

最里侧的四边形铺设多少平方米的瓷砖？（  ） 

 

A.3        B.6 

C.12        D.24 

【解析】例 1.经典题型：三角形、四边形不断连接各边中点，问最中间的

面积是多少。本题问的是最里侧的四边形铺设多少平方米，与瓷砖没有关系，只

需要求出面积即可。已知最外层面积=8*6=48 平方米。这种类型题都是有固定结

论：各边中点连线，如果是三角形，面积*1/4；如果是四边形，面积*1/2。不会

记反，比如长方形中点连线得到中间的图形，很明显与长方形差的不是很远，所

以是面积*1/2。因此本题答案就是不断减半，最外侧面积为 6*8=48 平方米，总

共连了 3次中点，则 48*（1/2）
3
=48/8=6 平方米，对应 B 项。【选 B】 

【注意】1.固定结论：各边中点连线，如果是三角形，面积*1/4；如果是四

边形，面积*1/2。 

2.这种类型题目不需要证明，中学考查过。特定结论有固定技巧，考场直接

使用。 

 

例 2（2016 吉林）用直线切割一个有限平面，后一条直线与此前每条直线都

要产生新的交点，第 1条直线将平面分成 2块，第 2条直线将平面分成 4块，第

3条直线将平面分成 7块，按此规律将平面分为 46 块需要（  ）。 

A.7 条直线       B.8 条直线 

C.9 条直线       D.10 条直线 

【解析】例 2.根据题意，第 1条线将平面分成 2块，第 2条线将平面分成 4

块，第 3 条线将平面分成 7块，已知“后一条直线与此前每条直线都要产生新的

交点”，因此三条线不能交叉在同一点。问的是将平面分成 46 块需要多少条直线。
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如果划线比较费时，考试时如果已知第 1、2、3……（  ）个，都属于枚举归纳，

“按此规律”不是真正的去找规律，归纳找规律。比如已知 1、3、5、7，可以

推出后面的数是 9；或者 1、2、4、8，可以推出后面的数是 16。根据题目已知 2、

4、7 这三个数无法归纳出规律，数太少，不是等差，也不是等比，再找第 4 条

线将平面分成 11 块，2、4、7、11，发现相邻两个数之间分别相差 2、3、4，相

差的数是等差数列，则第 4条直线与第 5条相差 5块，第 5条直线将平面分成 1

6 块，按照规律依次得到：22、29、37、46，再将分成的块数与第几条线对应，

由于 11 块对应第 4 条，则 16 块对应第 5 条，22 块对应第 6 条，29 块对应第 7

条，37 块对应第 8条，46 块对应第 9条。对应 C项。【选 C】 

【注意】1.只要看到“第 1、2、3……”，利用枚举归纳，不需要深入研究，

相当于找数字规律的题目。 

2.2017 年联考，考查过同样类型题目，给出 10 条线，每条线上标记白圆圈

以及黑圆圈，不断地往下延伸，最后会像颗圣诞树，问第 10 条线上有多少白圆

圈？解法就是看第 1、2、3条线上分别有几个白圆圈，找规律，可能是等差、等

比或者求和。一定是简单的加减算法。因此类似题目考虑枚举归纳法。 

 

例 3（2017 联考）如图所示，甲和乙在面积为 54π平方米的半圆形游泳池

内游泳，他们分别从位置 A和 B同时出发，沿直线同时游到位置 C。若甲的速度

为乙的 2倍，则原来甲、乙两人相距（  ）。 

 

A.92 米       B.15 米 

C.93 米       D.18 米 

【解析】例 3.根据题意，甲由 A 到 C，乙由 B 到 C，已知甲和乙分别从 A和

B 同时出发，沿直线同时游到 C，说明时间相同，甲的速度是乙的 2 倍，则 V 甲/
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V 乙=S 甲/S 乙=2/1，AC=S 甲，BC=S 乙，因此 AC=2*BC。已知半圆的面积为 54π，半

圆面积=（1/2）*π*R2=54π，R=√108，先不需要计算。求的是原来甲、乙相距

多少米？相当于求 AB 的长度。在△ABC 中，AC 是直径，AC=2*BC=2*R=2√108，

对于直角三角形才能使用勾股定理，但没有告诉∠ABC 是直角，但是一定是直角

三角形，原因有两点：（1）∠ABC 对着直径 AC，圆内接三角形直径所对一定是直

角。（2）几乎没有反例，可以测量∠ABC=90°，本题不是填空题或者解答题，不

需要过程，出题人一定是根据规则画图，当做 90°用，行测中考查“如图所示”

对应的图一般是精确画出的。AC=2R，BC=R，则 AB=√3*R=√3*√108，有些同学会

发现结果出现√3，选C项，不正确，因为√108不是整数，所以C项不正确。√3*√108

=√324，观察选项，B项：152尾数是 5，D项：182=324，对应 D项。【选 D】 

 

【注意】本题是结论类题型，已知 AC 是半圆的直径可以推出∠ABC，直角所

对角是直径，直径所对角是直角，可以互推。 

 

【答案汇总】1-3：BCD 

 

 

【小结】结论类： 

1.连接各边中点： 
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（1）三角形则面积减少为 1/4。 

（2）四边形则面积减少为 1/2。 

2.已知第 1、2、3 个……推第 n 个：枚举归纳找规律（等差、等比、求和，

规律免证，直接使用） 

3.圆内接三角形： 

（1）直径所对角是直角。 

（2）直角所对弦是直径。 

 

三、技巧类 

【知识点】技巧类： 

1.直角三角形： 

（1）勾股定理：已知直角边a、b，斜边为c，则a²+b²=c²。勾股数：刚好

满足a²+b²=c²，且是整数。常考的有：3、4、5；5、12、13。也可以将勾股数

放大/缩小同样的倍数，仍然符合勾股定理。 

（2）三角函数：常考30°、60°：斜边为2时，30°对应边长为1，另一条

边为√3；45°、45°：斜边为2时，直角边为√2。考试的时候，可以利用三角

板。 

 

2.相似三角形： 

（1）判定：两个角对应相等，考试一般不需要严格做，考场上最常见的考

法：两条平行线中间有交叉，对应角相等，可以判定三角形相似。或者任意三角

形中间平行线，则小三角形与大三角形相似。 

 

（2）性质（用法）： 
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①各个边长之比等于相似比，各组对应边/高之比=相似比。两个三角形相似，

边长分别为 5和 10，边的比例即为相似比=5/10，则各组对应边/高之比=相似比，

只要找到一组边的比例即可。 

②面积比=相似比的平方。上面三角形和下面三角形的边长比为 5/10，如果

上面三角形面积为 20，1/4=（5/10）2则下面三角形面积为 22*20=80。 

 

3.最短路径： 

（1）从 A 点到 B 点最短就是直线，考法：从 A 点到 B 点不走直线，要求先

到达一条线再到达 B点，必须有折返点到达 B 点。将 A点对称到 A’点，对称点

A’与 B 连线交于直线于 O点，实际路径是 A→O→B，计算时 A’→O→B，计算的

路程是直线，相当于最短路径。二者相等。考试中当题目已知 A点到 B点，要求

去地面反弹下，再到达 B点，去直线上跳一下，再到达 B。 

（2）方法：①镜面对称；②对称点与另一点连线。 

 

 

例 1（2016 联考）老王围着边长为 50 米的正六边形的草地跑步，他从某个

角点出发，跑了 500 米之后，与出发点相距有多远？（  ） 

A.50（√3-1）米     B.50√3米 

C.50（√2-1）      D.50√2米 
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【解析】例 1.正六边形边长是 50 米，从某个角点出发随便找一个点 A 点，

跑了 500 米，没有说方向，假设向右出发，相当于跑了 10 条边，正六边形跑 6

条边回到原点，再跑 4 条边，到达 B 点。求 AB 的长度即可。注意距离不是跑道

上的距离，而是直线距离。连接 AB，△ABC 不是直角三角形，是等腰三角形，要

记住凡是考试考查等腰三角形，第一步就是作高，因为等腰三角形是三线合一：

高、中线和角平分线。 

方法一：作 AB 的高 CD，根据三线合一，则 AB=2*AD，△ACD 为直角三角形，

如果已知∠ACD 就可以求出 AD 的长度，∠ACD=1/2*∠ACB。正六边形每个角都是

120°，因此∠ACB=120°。∠ACD=1/2*∠ACB=120/2=60°。60°所对的边是斜边

的√3/2 倍，则 AD=50*√3/2=25√3，AB=2*AD=50√3，对应 B项。 

 

方法二（猜题规律）：考场上 120°或 60°角所对的边长，通常含有√3的系

数。这种方法正确率在 80%以上，目前为止只有一个反例。60°对应的边长含有

√3/2 的系数，而 120°=60°+60°，相加会出现√3这个系数，因此选项可以排

除 C、D项。对于 A、B项，一个边长为 50，50（√3-1）＜边长 50（大角对大边），

√3-1=0.X，A 项＜50，排除 A项。【选 B】 

【注意】1.遇到等腰三角形，高、角平分线、中线三线合一。 

2.正六边形边长 120°。三角形内角和为 180°，四边形内角和为 360°。

结论：n边形的内角和=（n-2）*180°。正六边形=（6-2）*180°/6 个角=120°。 

 

例 2（2018 国考）一艘非法渔船作业时发现其正右方有海上执法船，于是沿

下图所示方向左转 30°后，立即以 15 节（1 节=1 海里/小时）的速度逃跑，同

时执法船沿某一直线方向匀速追赶，并正好在某一点追上，已知渔船在被追上前
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逃跑的距离刚好与其发现执法船时与执法船的距离相同，问执法船的速度为多少

节？ 

A.20        B.30 

C.10√3        D.15√3 

【解析】例 2.根据题意，15 节相当于速度，如图所示，前面的距离是逃跑

的距离，被追上前逃跑的距离相当于 AC，发现执法船相当于 AB。根据题目要求

AC=AB，且△ACB 是等腰三角形。 

方法一：作垂线 AD 交于 BC 于 D 点，渔船是 AC 方向，执法船是 BC 方向，“同

时执法船沿某一直线方向匀速追赶，并正好在某一点追上”说明两者时间一样，

速度与路程成正比，则 BC/V 执法=AC/V 渔船=BC/V 执法=AC/15，只要求出 BC 与 AC 的比

例关系即可。假设 AC=x，则 AB=x，此时是等腰三角形，求 BC 的长度。夹角=120°，

对应的边应该有√3，∠CAB=30°+90°=120°。所以 BC=√3x，于是√3x/V 执法=x/15，

1*V 执法=15*√3，V 执法=15√3，对应 D项。 

 

方法二：猜题技巧：只需要画出图，求的是执法船的路程，则执法船的速度

与路程 BC 有关系，BC 对应的角度是 120°，则 BC 一定含有√3的系数，排除 A、

B项。对于 C、D项，题目中只有一个速度 15 节，要推出未知，而且未知数带有

√3，只有 D项正确。【选 D】 

 

例 3.（2017 国考）一块种植花卉的矩形土地如图所示，AD 边长是 AB 的 2

倍，E是 CD 的中点，甲乙丙丁戊区域分别种植白花，红花，黄花，紫花，白花，

则种植白花的面积占矩形土地面积的： 

A.3/4        B.2/3 

C.7/12        D.1/2 
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【解析】例 3.方法一：根据题目要求，找到甲、戊面积与整个矩形的面积

即可，戊比较好求，底边是长方形半个底，高度是长方形整个高，相当于 1/4

长方形面积。对于甲：理解成三角形，底边好找，但是高比长方形高少，h 甲+h

丙=长方形高，只需要找出甲与丙的关系即可，甲与丙是平行线之间有交叉，所以

可以知道甲与丙相似，找高的关系，h 甲/h 丙=相似比，条件没有给出，已知底边

比例 AB/DE=2，则 h 甲/h 丙=AB/DE=2/1，则 h 甲=2/[（1+2）*AD]，AD 相当于 3份，

h 甲相当于 2份，计算面积即可，出题人给的是比例，没有具体数值，利用赋值，

由于要平分，赋值 AB=2，AD=4，得到：S 甲=1/2*AB*h 甲=1/2*2*（2/3）*4=8/3。

则 S 戊=1/2*1*4=2，矩形面积=（S 甲+S 戊）/8=7/12。对应 C项。 

方法二：已知 DE=1，AB=2。根据蝴蝶定理，甲面积=2
2
；乙面积=1*2；丙面

积=12；丁面积=1*2，不是常规意义上的面积，是比例关系。则甲相当于 22=4 份，

乙相当于 1*2=2 份，丁相当于 1*2=2 份，丙相当于 12=1 份。由于△BDE 与△BCE

等底同高，所以 SBDE=SBCE，戊=（2+1）份，则面积比（）=（4+3）/12 份=7/12。

【选 C】 

 

【注意】蝴蝶定理：已知梯形对角线相连，上底是 a，下底是 b，则四个三

角形面积有必然关系，上面的面积是 a2，左边面积是 a*b，下面面积是 b2，右边

面积是 a*b。 
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例 4（2017 吉林）悟空与二郎神在离地面 1 米的空中决斗，两人相距 2 米，

悟空想用分身直接偷袭二郎神，为了不引起对方的警觉，分身必须在地面反弹一

次再进行攻击，则分身到达二郎神的位置所走的最短距离为（  ）。 

A.2√2米       B.√3米 

C.√2米        D.2√3米 

【解析】例 4.根据题意画图，悟空是 A，二郎神是 B，AB=2m，A 到地面距离

为 1 米，问的是在地面反弹一次再到达 B，作 A 点的对称点 A’，连接 A’B，求

的就是 A’到 B 的距离，显然 A’B是斜线，放在直角三角形中，连接 AB，AB 为

水平线，A’A是竖直线，A’A=1+1=2m。根据勾股定理，斜边A’B=√（22 + 22）=2√2m。

对应 A项。【选 A】 

 

 

例 5（2017 江苏）某市规划建设的 4 个小区，分别位于直角梯形 ABCD 的 4

个顶点处（如图），AD=4 千米，CD=BC=12 千米。欲在 CD 上选一点 S 建幼儿园，

使其与 4个小区的直线距离之和为最小，则 S与 C的距离是（  ）。 
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A.3 千米       B.4 千米 

C.6 千米       D.9 千米 

【解析】例 5.根据题意：要求 S 与 4 个小区的直线距离之和为最小，即

SA+SB+SD+SC 最小。通常问 A→S→B 的距离最短，本题是四个点到达 S点的距离

最短。四个距离有两个相加是定值，SD+SC=CD=12 千米，所以只需要 SA+SB 最短

即可。A相当于悟空，B相当于二郎神，作 A点关于 CD 的对称点 A’，连接 A’B，

交 CD 于 S 点，则 A’B为最短路径，问的是 S与 C的距离，确定 S 的位置即可。 

方法一：不知道 SB 的长度，无法使用勾股定理，设 SD 为 x，SC 为 y，观察

△DA’S 与△BCS，相当于平行线之间有交叉的情况，∠A’DS=∠BCS，∠A’SD=

∠CSB，所以△DA’S∽△BCS。因此 A’D/x=BC/y，A’D=AD=4 千米，4/x=12/y，

x:y=1:3，又知 x+y=12，则 y=3*3=9 千米，对应 D项。 

 

方法二：根据选项，确定到 S点后，已知 CD=12 千米，SC 明显占了 CD 的一

大半，所以 SC＞CD/2=12/2=6，只有 D项大于 6，对应 D项。【选 D】 
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【注意】几何题相对来说做的比较快，要注意观察选项，比如有些选项有形

状、√3或者一半/小于一半，可以猜测，因为几何题在完全不会做的情况下，求

长度或者度数，可以通过测量判断。 

 

【答案汇总】1-5：BDCAD 

 

 

【小结】高频几何： 

1.公式类： 

（1）规则图形直接用公式。 

（2）不规则图形转化为规则图形再用公式。 

2.结论类： 

（1）连接各边中点： 
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①三角形则面积减少为 1/4。 

②四边形则面积减少为 1/2。 

（2）已知第 1、2、3个……推第 n个：枚举归纳找规律。 

（3）圆内接三角形： 

①直径所对是直角。 

②直角所对弦是直径。 

（4）面积的比例：底相等则面积与高成正比。 

3.技巧类： 

（1）直角三角形： 

①勾股数：3/4/5，5/12/13。 

②30°——1/2；45°——√2/2；60°——√3/2。考试不会考查 75°、55°

等，最常见的是 30°、45°、60°。 

（2）相似三角形： 

①对应边长比、高度比均等于相似比。 

②面积比等于相似比的平方。 

（3）最短路径： 

①平面反射（重点）：镜面对称再连线。 

②立体表面（16 年之前考查过）：展开成平面再连线。 

 

课后测验 

 

1.（2018 陕西）将棱长为 1 的正方体的六个面的中点相连接可以得到一个

正八面体，则这个八面体的体积为（  ）。 

A.1/6         B.√2/6 

C. √3/6        D.1/4 

E.1/3         F. √2/3 

G. √3/3        H.1/2 
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【解析】1.正确率 20%左右，中点连线是四边形，是平面，本题是六个面的

中点连线，是立体，所以 D、H项不正确。 

方法一：结论：V 八面体=1/6*a
3，a 是八面体的对角线，所以本题对角线 a=棱

长=1，V 八面体=1/6*a
3=1/6。A 项正确。 

方法二：八面体相当于两个三棱锥，只需要求出一个三棱锥体积即可。八面

体体积=2*三棱锥体积，三棱锥的底面是各边中点连线，从上往下看，将正方形

的四个中点连在一起，相当于 S 锥体底面=1/2*S 正=1/2*1*1=1/2，锥体的高 h=半个正

方体边长=1/2。即 AO=1/2，h=1/2，则 V 棱锥=1/3*S*h=1/3*1/2*1/2=1/12。一个

锥体体积=1/12，则 V 八面体=2*1/12=1/6。对应 A项。【选 A】 

 

2.（2017 河南）某早餐店试营业主打套餐每份成本 8 元，售价 26 元。当天

卖不完的主打套餐不再出售，在过去两天时间里，餐厅每天都会准备 200 份主打

套餐，第一天剩余 20 份主打套餐，第二天全部卖光。问这两天该早餐店主打套

餐共盈余多少元？ 

A.6680        B.6840 

C.7000        D.7160 

【解析】2.不再出售：（1）单个利润*个数（2）总价-成本。用第一个会忘

记减去亏本容易错，优先用第二个，B项是没有减去亏本，所以排除 B项。总利

润=（），则（）=总售价-总成本=26*（2*200-20）-8*400，观察选项，末位都有

两个 0，去掉选项的后两位，倒数第三位不同，原式转化为 26*380-8*400，（8-

0）=8，即第三位是 8，对应 A项。【选 A】 

 

【答案汇总】经济利润：1-5：CBCCB；6B 
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高频几何问题：公式类：1-4：AABD；结论类：1-4：BCD；技巧类：1-5：BDCAD 

 

【小结】1.预习范围：第八节，容斥原理（重点掌握，18 年考查最多，易

错点）；第九节，排列组合与概率（18 年容易考查）。 

2.预习要求：原则上要做完每个章节至少 50%的题目，实在不会做的话，对

每节前几题要有充分的思考，熟悉题型和题意。 

3.1.01100=2.70；0.99100=0.37。 

4.每天进步一点，就可以有很大进步，坚持就会达到很好。 
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遇见不一样的自己 
Be your better self 


